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Section 1 General information

In no event will the manufacturer be liable for damages resulting from any improper use of product or
failure to comply with the instructions in the manual. The manufacturer reserves the right to make
changes in this manual and the products it describes at any time, without notice or obligation.
Revised editions are found on the manufacturer’s website.

1.1 Safety information

The manufacturer is not responsible for any damages due to misapplication or misuse of this product
including, without limitation, direct, incidental and consequential damages, and disclaims such
damages to the full extent permitted under applicable law. The user is solely responsible to identify
critical application risks and install appropriate mechanisms to protect processes during a possible
equipment malfunction.

Please read this entire manual before unpacking, setting up or operating this equipment. Pay
attention to all danger and caution statements. Failure to do so could result in serious injury to the
operator or damage to the equipment.

If the equipment is used in a manner that is not specified by the manufacturer, the protection
provided by the equipment may be impaired. Do not use or install this equipment in any manner
other than that specified in this manual.

1.1.1 Use of hazard information

ADANGER

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, will result in death or serious injury.

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, could result in death or serious
injury.

ACAUTION

Indicates a potentially hazardous situation that may result in minor or moderate injury.

NOTICE

Indicates a situation which, if not avoided, may cause damage to the instrument. Information that requires special
emphasis.

1.1.2 Precautionary labels

Read all labels and tags attached to the instrument. Personal injury or damage to the instrument
could occur if not observed. A symbol on the instrument is referenced in the manual with a
precautionary statement.

This is the safety alert symbol. Obey all safety messages that follow this symbol to avoid potential
A injury. If on the instrument, refer to the instruction manual for operation or safety information.

This symbol indicates the need for protective eye wear.
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This symbol identifies a risk of chemical harm and indicates that only individuals qualified and
trained to work with chemicals should handle chemicals or perform maintenance on chemical
delivery systems associated with the equipment.

This symbol indicates that a risk of electrical shock and/or electrocution exists.

This symbol indicates that the marked item can be hot and should not be touched without care.

This symbol indicates that a risk of fire is present.

This symbol identifies the presence of a strong corrosive or other hazardous substance and a risk of
chemical harm. Only individuals qualified and trained to work with chemicals should handle
chemicals or perform maintenance on chemical delivery systems associated with the equipment.

Il dldldl e

Electrical equipment marked with this symbol may not be disposed of in European domestic or
public disposal systems. Return old or end-of-life equipment to the manufacturer for disposal at no
charge to the user.

Section 2 Maintenance

ACAUTION

Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this section of the
document.

2.1 Maintenance schedule

Table 1 shows the recommended schedule of maintenance tasks. Refer to Figure 1 to identify the
maintenance items. Facility requirements and operating conditions may increase the frequency of

some tasks.
Table 1 Maintenance schedule
Task 1 month 3 months 6 months 1 year
Clean the instrument on page 7 X
Clean the stir bar and sample cells X or as needed
on page 9
Clean the sample holder on page 10 X or as needed
Replace the analyzer bottles on page 14 X
Replace the standards (Replace the X!
analyzer bottles on page 14)
Replace the cleaning solution (Replace the X2
analyzer bottles on page 14)

1 With one calibration per week (default)
2 For one cleaning per 6 hours (default)
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Table 1 Maintenance schedule (continued)

Task 1 month 3 months 6 months 1 year
Replace the internal filter X or as needed
Clean the screen in the 40-mesh external X or as needed

filter (Y-strainer)

Clean the screen of the optional 100-um X or as needed

external filter

Replace the fan filter X or as
needed

Replace the reagent air filter X

Replace the tubing® X

Replace the stir bar X

Replace the check valves on the X

colorimeters (if applicable)*

Replace the sample pump? X

3 Refer to the documentation supplied with the replacement part.
4 Not applicable to newer instruments.

English 5




Figure 1 Maintenance items overview

1 Grab sample input funnel 5 Internal sample line filter(s)
2 Sample cells 6 Fan

3 Stir bar (one for each sample cell) 7 Sample holder

4 Reagent air filter 8 Sample pump

2.2 View maintenance information
Use the service menu to view or reset the service history for the instrument parts.
1. Push diag.

2. Select SERVICE.
3. Select an option.

Option Description

SERVICE PART Shows a list of parts and the date of the last service, the date of the next service and
the number of days before the next service is due. Restart the counter for the next
service.

PART INFORMATION Shows the date when each part was put into service and the total time that each part
has been in use. Some parts include additional information.

UPCOMING SERVICE Shows the name of the service part, the date of the last service, the date of the next
service and the number of days before the next service is due.

SERVICE HISTORY Shows the type, date and time of the last service.
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2.3 Put the analyzer in shutdown mode

Put the analyzer in shutdown mode before maintenance tasks are started. When the analyzer is
stopped, the two colorimeter cells are flushed in sequence, then the sample flow, sample pump and
air pump are set to off. The controller menus stay active.

1. Push menu.
2. Select STOP ANALYZER, then YES to confirm.
Note: If START ANALYZER is shown, the analyzer is already in shutdown mode.
3. Wait for the status to show 100% completion.
4. Close the shut-off valves in the sample lines, then complete the maintenance task(s).

2.4 Put the analyzer back into operation

After maintenance tasks are complete, start the analyzer as follows:

Make sure that all the tubing is connected and that the lower door is closed and latched.
Open the shut-off valves in the sample lines.

If power was removed, start power again.

Push menu.

Select START ANALYZER.
The analyzer starts normal operation.

ok bh=

2.5 Clean the instrument

Never use cleaning agents such as turpentine, acetone or similar products to clean the instrument including the
display and accessories.

Clean the exterior of the instrument with a moist cloth and a mild soap solution.

2.6 Clean spills

ACAUTION

national regulations.

A Chemical exposure hazard. Dispose of chemicals and wastes in accordance with local, regional and

1. Obey all facility safety protocols for spill control.
2. Discard the waste according to applicable regulations.

2.7 Sample line and valve cleanup
ACAUTION

if Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the personal protective

equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to the current safety data sheets
(MSDS/SDS) for safety protocols.
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New tubing, valves and other sample conditioning equipment can be contaminated with oils or dust.
These may contribute to slightly high readings until they are cleaned.

1. Flush the sample line with sample for one to two hours.

2.8 Clean the sample components

ACAUTION

equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to the current safety data sheets

Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the personal protective
(MSDS/SDS) for safety protocols.

Put the analyzer in shutdown mode. Refer to Put the analyzer in shutdown mode on page 7.

Clean the sample cells, the stir bar and the sample holder as necessary. Refer to Maintenance
schedule on page 4. Refer to the illustrated steps in Clean the stir bar and sample cells on page 9
and to Clean the sample holder on page 10.
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2.8.1 Clean the stir bar and sample cells

Items to collect: Cotton swabs, cleaning solution, T10 Torx driver a

BN\
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2.8.2 Clean the sample holder
Items to collect: Soft cloth, T20 and T25 Torx drivers.

Put the analyzer in shutdown mode. Refer to Put the analyzer in shutdown mode on page 7.
Select DIAG/PERFORMANCE TEST>SAMPLE HOLDER DRAIN.

Set the time to 50 seconds to drain the sample holder.

Do the illustrated steps that follow.
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2.9 Clean the grab sample funnel

Clean the grab sample funnel before and after each use. Refer to to the illustrated steps that follow.
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2.10 Replace the analyzer bottles

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the personal protective
equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to the current safety data sheets
(MSDS/SDS) for safety protocols.

ACAUTION

A
A

Chemical exposure hazard. Dispose of chemicals and wastes in accordance with local, regional and
national regulations.

Replace the reagent(s), standard(s) or cleaning solution before the level in the analyzer bottle(s) is
less than 10%.

1. Put the analyzer in shutdown mode. Refer to Put the analyzer in shutdown mode on page 7.

@ N

When the status shows 100% completion, open the lower door.
Remove the cap from the reagent(s), standard(s) or cleaning solution, then remove the bottle(s)

from the analyzer.

o o M

Install the new analyzer bottle(s) and close the lower door. Refer to the operations manual.
Push menu and go to REAGENTS/STANDARDS.
Select RESET REAGENT LEVELS or RESET STANDARD LEVELS or RESET CLEANING

SOLUTION LEVELS.

© N

For reagents, select PRIME REAGENTS and confirm.
When the reagent prime is complete, start the analyzer. Refer to Put the analyzer back into

operation on page 7.

2.11 Replace the fuses

ADANGER

A

Electrocution hazard. Always remove power to the instrument before making electrical connections.

ADANGER

A\

Fire hazard. Use the same type and current rating to replace fuses.

Refer to Figure 2 and Figure 3 to replace the fuses.

Fuse specifications:

Relay fuse: T 5.0 A, 250 V

Output power fuse: AC: T 5.0 A, 250 VAC; DC: T 1.6 A, 250 VAC
Input power fuse: AC: T 1.6 A, 250 VAC; DC: T 6.3 A, 250 VAC
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Figure 2 Access cover removal

e

Figure 3 Replace the fuses (continued)

| 1 Relay fuse (4x) | 2 Output power fuse (2x) | 3 Input power fuse (2x)

2.12 Prepare for storage or shipping
ACAUTION

ff Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the personal protective

equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to the current safety data sheets
(MSDS/SDS) for safety protocols.

Remove all the fluids and the power from the analyzer for long-term storage.

1. Push menu and then go to SETUP SYSTEM>DECOMISSIONING.
2. Select YES to stop the analyzer and start the decommissioning cycle.

3. Remove the reagents, the standards and the cleaning solution bottles for disposal in accordance
with local, state, and federal regulations.

4. Flush and then fill the bottles with deionized water.
5. Install the bottles.
6. Make sure that all of the liquid is drained from the colorimeter, sample holder and tubing.
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7. Set the power switch to off.
8. Clean the bottom enclosure.

2.13 Update the firmware

Use an SD card with an upgrade file to update the firmware for the analyzer or network card. The
upgrade menu is shown only when the SD card contains an upgrade file.

1. Install the SD card into the SD card slot.

2. Select SD CARD SETUP from the MAIN MENU.
Note: The SD CARD SETUP option shows only when an SD card is installed.

3. Select UPGRADE SOFTWARE and confirm. Select the device and upgrade version, if applicable.
Note: UPGRADE SOFTWARE is only shown when the software version number on the SD card is higher than
the one installed on the analyzer.

4. When the upgrade is complete, the display shows TRANSFER COMPLETE. Remove the SD
card.
Note: More steps may be necessary to complete the firmware update. Refer to the instructions supplied in the
software package.

5. Restart the instrument for the upgrade to take effect.

Section 3 Troubleshooting and diagnostics

3.1 Diagnostic indicators

The display background and the status indicator light will change to red when an error occurs and to
yellow when a warning occurs.

» Error—red display background and status indicator light. A significant problem occurred that
affects the instrument operation. The current measurement stops and the analyzer goes into
shutdown mode.

» Warning—yellow display background and status indicator light. An event occurred that can cause
a future problem. The analyzer continues to operate.

* Reminders—wrench symbol shows on the display and yellow status indicator light. The time for a
maintenance task has passed.

1. Push diag to access the DIAG/TEST menu.
2. Select an option.

Option Description

DIAGNOSTICS Shows the errors and warnings that currently are on the instrument or on the installed
modules. The analyzer is in operation with the active warnings or reminders until they
are acknowledged or reset. Then, the display background will return to white.

PROGNOSYS Shows the variables which trigger the service indicator and the measurement health
indicator on the display.

CURRENT STATUS Shows the current instrument statuses that follow: OPERATION—Current
measurement mode. SAMPLE CHANNEL—Current sample channel. STEP STATUS
—Current step in the measurement cycle. STEP TIME—Step time remaining.
MINUTES LEFT—Minutes left in current step. COMPLETION—% completed of the
measurement cycle.

ANALYZER HELP  Shows all possible errors, warnings and reminders with troubleshooting hints.

PERFORM TEST Examines individual parts of the analyzer. Refer to Start an analyzer test on page 18
for more details about the individual test options.

OUTPUTS Shows the current status of the 4-20 mA and relay outputs with the options to
examine, hold and simulate the outputs. Refer to Output options on page 17 for more
information.
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Option Description

MODBUS STATS Shows the status of the Modbus ports: sensor, controller, network and service. Shows
the number of good and bad transmissions.

SERVICE Shows the service parts information and the history. SERVICE PART—shows the last
and the next service date and the remaining days. PART INFORMATION—Shows the
replaced part and the current run time. UPCOMING SERVICE—Shows the next part
which needs to be replaced. SERVICE HISTORY—Shows the date and time of the
replaced parts.

SYSTEM DATA Shows the system information. TEMPERATURE—Shows the measured temperature
of the A/D device in Celsius (C). POWER SOURCE FREQUENCY—Shows the line
power frequency (Hz). 12 V VOLTAGE—Shows the measured power supply voltage
(V DC). 3.3 V VOLTAGE—Shows the measured regulated 3.3 V supply (V DC). 12 V
CURRENT—Shows the measured 12 V power supply current (Amps).

12C DATA Shows the display information (I2C) and the version number.
OVERFEED RESET Resets the overfeed timer.

3.1.1 Output options

The output menu shows the current status of the 4-20 mA and relay outputs with the options to
examine, hold and simulate the outputs.

1. Push diag and select OUTPUTS.
2. Select an option.

Option Description
TEST 4-20 mA Examines the 4-20 mA outputs from 1-4.
TEST RELAY Examines the relays A-D. Sets the relays to on or off.

HOLD OUTPUTS  Sets the value that the controller sends to an external system for a defined period of
time. After this time period, the instrument reports again real time values. ACTIVATION
—Launches or releases. SET OUTMODE—Hold Outputs (default) or Transfer Outputs.
SET CHANNELS—AII (default) or analyzer.

OUTPUT STATUS Shows the current status outputs 1-4.

SIMULATE After the sim value is entered, the controller outputs this value as if it was the value sent

MEASURE from the sensor. The simulation stops after the user exits the screen. SELECT SOURCE
—Select the module. The footer shows the current selected source. SET PARAMETER
—Sets the parameter for the source measurement. The footer shows the current
selected source. SET SIM VALUE—Enter the sim value. The footer shows the entered
value.

3.2 Diagnostic messages

The analyzer has two different types of diagnostic messages:

« Warnings that tell the user about potential problems.

+ Errors that tell the user to immediately make a repair or to set the instrument power to off and then
on again.

1. When an indicator is shown, push diag, select DIAGNOSTICS, then push enter.
2. Select the error message. The user can acknowledge the error or go to the help screen.
3. To acknowledge the error:

1. Push diag, then select DIAGNOSTICS.

2. Select the error, then push enter.
3. Select ACKNOWLEDGE, then push enter.

4. To go to the help screen:
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1. Push diag, then select DIAGNOSTICS.
2. Select the error, then push enter.
3. Select VIEW HELP, then push enter.

3.3 Get troubleshooting help

The help screen gives a definition of error, warning or reminder messages and can give associated
tasks to correct the problem.

1. Push diag, then select ANALYZER HELP.
2. Select ERRORS, WARNINGS or REMINDERS.
3. Select one of the topics from the help menu.

3.4 Start an analyzer test

The user can complete tests to check the analyzer operation.

1. Push diag, then select PERFORM TEST.

2. Select an option.
Option
REAGENT DELIVERY

SAMPLE DELIVERY

CAL SOL. DELIVERY

CLEANING DELIVERY

SAMPLE HOLDER
INPUT

SAMPLE HOLDER
DRAIN

MIXER
STIR BAR
COLORIMETER

HEATER
STATUS LED
A2D

AIR PUMP

SELECT SCRIPT
SET CHANNELS

Description

Set each reagent valve to on for a time delivery (50 milliseconds to 65 seconds) or
for a volume delivery (20 to 9,999 pL). Set the AIR PUMP option to 4 psi to supply
the air pressure for the reagent delivery.

Set each sample valve to on for a sample delivery of 1 to 9999 seconds. The
sample pump is set to on during this function.

Set the cal std valve to on for a calibration solution delivery into the colorimeter
cell. Set the duration on from 1 to 9999 seconds. Set the AIR PUMP option to
4 psi to supply the air pressure for the standard solution delivery.

Set the cleaning valve to on for cleaning solution delivery into the colorimeter cell.
Set the duration to on from 1 to 9999 seconds. Set the AIR PUMP option to 4 psi
to supply the air pressure for the cleaning solution delivery.

Set the sample holder input valve to on for sample delivery into the sample holder.
Set the duration to on from 1 to 9999 seconds.

Set the sample holder drain valve to on to drain the sample holder. Set the
duration to on from 1 to 9999 seconds.

Set to on for one cell mixing. Set the time from 1 to 9999 seconds.
The colorimeter senses if the stir bar is installed and is found by the analyzer.

Set the colorimeter heater settings from 20 to 50 °C (68 to 122 °F). The measured
value is shown.

Examine the front panel status LED indicator. The test cycles continuously until
interrupted: off, red, green, yellow.

Set the colorimeter LED intensity to examine the cell transmittance for the A2D
output.

Change and control the air pressure. SET SETPOINT—Range: 1-9.99 psi. LOW
and HIGH DEADBAND—Range: 0—1 psi. SET LOW and HIGH VALUE—Range:
5-99.99 psi. START—Start the air pump with the entered settings.

Toggle between normal instrument script and test script.

For use by manufacturer technical support only.
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Section 4 Replacement parts and accessories

Personal injury hazard. Use of non-approved parts may cause personal injury, damage to the
instrument or equipment malfunction. The replacement parts in this section are approved by the
manufacturer.

Note: Product and Article numbers may vary for some selling regions. Contact the appropriate distributor or refer to
the company website for contact information.

Replacement parts

Description Item no.
Air pump filter 2718
Capillary assembly 6786900
Capillary, black subassembly 9568601
Capillary, red subassembly 9568602
Colorimeter assembly, ammonia/monochloramine 9568500
Colorimeter check valve 9560800
Grab sample out cover 9566400
Fan filter plug 6789300
Fan filter replacement kit 6789100
Funnel 9566100
Funnel cover 6773500
Fuse, 1.6 A, 250 V, 5 x 20 mm 5208300
Fuse, 5 A, 250 V, slow-blow, 5 x 20 mm 4693800
Kit, Installation, single channel 9565501
Kit, Installation, two channel 9565502
Kit, Maintenance, ammonia/monochloramine, single channel 9560501
Kit, Maintenance, ammonia/monochloramine, two channel 9560502
Power cord, North American 9179700
Pressure regulator 4557500
Reagent bottle tray 9640400
Sample pump assembly 9713300
Stir bar 9563900
Y strainer 9560400
Internal sample filter, 40 pm 9566000
External sample filter, 100 pm 9623400RF
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Accessories

Description Quantity Item no.
Ammqnia/mon‘ochlo‘ramine colorimeter cleaning kit, includes: 1 25924000
Cleaning solution with dropper, 15 mL (2x), cotton swab

Reagent 1. and 3, standard T and 2. dleaning soluton 1 25233000
Reagent 1 ammonia/monochloramine, 5500sc 1L 25234000
Reagent 2 ammonia/monochloramine, 5500sc 1L 25235000
Reagent 3 ammonia/monochloramine, 5500sc 1L 25236000
Standard 1 ammonia/monochloramine, 5500sc 2L 25237000
Standard 2 ammonia/monochloramine, 5500sc 2L 25238000
Cleaning solution ammonia/monochloramine, 5500sc 2L 25239000
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Section 1 Généralités

En aucun cas le fabricant ne pourra étre tenu responsable des dommages résultant d'une utilisation
incorrecte du produit ou du non-respect des instructions du manuel. Le constructeur se réserve le
droit d'apporter des modifications a ce manuel et aux produits décrits, a tout moment, sans
avertissement ni obligation. Les éditions révisées se trouvent sur le site Internet du fabricant.

1.1 Consignes de sécurité

Le fabricant décline toute responsabilité quant aux dégats liés a une application ou un usage
inappropriés de ce produit, y compris, sans toutefois s'y limiter, des dommages directs ou indirects,
ainsi que des dommages consécutifs, et rejette toute responsabilité quant a ces dommages dans la
mesure ou la loi applicable le permet. L'utilisateur est seul responsable de la vérification des risques
d'application critiques et de la mise en place de mécanismes de protection des processus en cas de
défaillance de I'équipement.

Lisez la totalité du manuel avant de déballer, d'installer ou d'utiliser cet appareil. Soyez
particulierement attentif a toutes les précautions et mises en garde, Le non-respect de cette
procédure peut conduire a des blessures graves de 'opérateur ou a des dégats matériels.

Si I'équipement est utilisé d'une maniére qui n'est pas spécifiée par le fabricant, la protection fournie
par I'équipement peut étre altérée. Ne pas utiliser ou installer cet équipement autrement qu'indiqué
dans le présent manuel.

1.1.1 Informations sur les risques d'utilisation

ADANGER

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, entraine des blessures graves,
voire mortelles.

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer des blessures
graves, voire mortelles.

AATTENTION

Indique une situation de danger potentiel qui peut entrainer des blessures mineures ou légéres.

AVIS

Indique une situation qui, si elle n'est pas évitée, peut occasionner I'endommagement du matériel. Informations
nécessitant une attention particuliére.

1.1.2 Etiquettes de mise en garde

Lisez toutes les informations et toutes les étiquettes apposées sur I'appareil. Des personnes peuvent
se blesser et le matériel peut étre endommagé si ces instructions ne sont pas respectées. Tout
symbole sur l'appareil renvoie a une instruction de mise en garde dans le manuel.

symbole afin d'éviter tout risque de blessure. S'ils sont apposés sur I'appareil, se référer au manuel

Ceci est le symbole d'alerte de sécurité. Respectez tous les messages de sécurité qui suivent ce
d'utilisation pour connaitre le fonctionnement ou les informations de sécurité.

Ce symbole indique la nécessité de porter des lunettes de protection.
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Ce symbole identifie un risque chimique et indique que seules les personnes qualifiées et formées
pour travailler avec des produits chimiques sont autorisées a les manipuler ou a réaliser des
opérations de maintenance sur les systémes associés a I'équipement et utilisant des produits
chimiques.

Ce symbole indique qu'il existe un risque de choc électrique et/ou d'électrocution.

Ce symbole indique que I'élément signalé peut étre chaud et que des précautions doivent étre
prises avant de le toucher.

Ce symbole indique un risque d'incendie.

Ce symbole identifie la présence d’une substance fortement corrosive ou autre substance
dangereuse et donc, un risque de blessure chimique. Seuls les individus qualifiés et formés pour
travailler avec des produits chimiques doivent manipuler des produits chimiques ou procéder a des
travaux de maintenance sur les systémes de distribution chimique associés a I'équipement.

i dldl e

Le matériel électrique portant ce symbole ne doit pas étre mis au rebut dans les réseaux
domestiques ou publics européens. Retournez le matériel usé ou en fin de vie au fabricant pour une
mise au rebut sans frais pour |'utilisateur.

Section 2 Maintenance

AATTENTION

Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les taches détaillées dans cette section du
document.

2.1 Calendrier de maintenance

Le Tableau 1 présente le calendrier recommandé pour les tdches de maintenance. Reportez-vous au
Figure 1 pour identifier les éléments nécessitant un entretien. Les exigences du site et les conditions
d'utilisation peuvent augmenter la fréquence de certaines taches.

Tableau 1 Calendrier de maintenance

Tache 1 mois 3 mois 6 mois 1an

Nettoyage de I'appareil a la page 25 X

Nettoyage de I'agitateur et des cuves X ou selon les

d'échantillon a la page 27 besoins

Nettoyage du porte-échantillon a la page 28 X ou selon les
besoins

Remplacement des flacons de I'analyseur X

a la page 32

Remplacement des solutions standard X1

(Remplacement des flacons de I'analyseur

a la page 32)

1 Avec un étalonnage par semaine (par défaut)
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Tableau 1 Calendrier de maintenance (suite)

Tache

1 mois

3 mois

6 mois

1an

Remplacement de la solution de nettoyage
(Remplacement des flacons de I'analyseur
a la page 32)

X2

Remplacement du filtre interne

X ou selon
les besoins

Nettoyage de I'écran dans le filtre externe a
40 mailles (crépine filtre en Y)

X ou selon les
besoins

Nettoyage de I'écran du filtre externe de
100 ym en option

X ou selon les
besoins

Remplacement du filtre de ventilateur3

X ou selon les
besoins

Remplacement du filtre a air du réactif

X

Remplacement du tube?®

X

Remplacement de I'agitateur

Remplacement des clapets anti-retour sur les
colorimétres (le cas échéant)

Remplacement de la pompe d'échantillon®

2 Pour un nettoyage de 6 heures (par défaut)

3 Reportez-vous a la documentation fournie avec la piéce de rechange.

4 Ne s'applique pas aux nouveaux instruments.
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Figure 1 Présentation des éléments nécessitant un entretien

1 Entonnoir d'introduction des échantillons ponctuels

5 Filtre(s) d'échantillon interne(s)

2 Cuves d'échantillon

6 Ventilateur

3 Agitateur (un pour chaque cuve d'échantillon)

7 Porte-échantillon

4 Filtre a air pour le réactif

8 Pompe de I'échantillon

2.2 Affichage des informations relatives a la maintenance

Pour consulter ou rénitialiser I'historique de I'entretien des piéces de l'instrument, accédez au menu

MAINTEN.

1. Appuyez sur diag.
2. Sélectionnez MAINTEN.
3. Sélectionnez une option.

Option Descriptions

PIECE RECH. Permet d'afficher une liste des piéces, la date de la derniére maintenance, la date
de la prochaine maintenance et le nombre de jours précédant la prochaine
maintenance. Redémarrez le compteur pour la prochaine maintenance.

INFORMATIONS PIECE Permet d'afficher la date de mise en service et la durée d'utilisation totale de
chaque piéce. Des informations supplémentaires sont fournies pour certaines

piéces.
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Option Descriptions

PROCHAINE Permet d'afficher le nom de la piéce de rechange, la date de la derniére
MAINTENANCE maintenance, la date de la prochaine maintenance et le nombre de jours
précédant la prochaine maintenance.

HISTO MAINTEN. Permet d'afficher le type, la date et I'heure de la derniere maintenance.

2.3 Arrét de I'analyseur

Mettez I'analyseur en mode arrét avant de commencer les interventions de maintenance. Lorsque
I'analyseur est arrété, les deux cellules du colorimétre sont rincées l'une aprés l'autre, puis le débit
d'échantillon, la pompe d'échantillon et la pompe a air s'arrétent. Les menus du transmetteur restent
activés.

1. Appuyez sur menu.
2. Sélectionnez ARRETER ANALYSEUR, puis OUI pour confirmer.

Remarque : Sil'option DEMARRER ANALYSEUR s'affiche, cela signifie que I'analyseur est déja en mode
Arrét.

3. Attendez que la progression de I'exécution de I'opération atteigne 100 %.
4. Refermez les vannes d'arrét des lignes d'échantillon puis effectuez la ou les taches d'entretien.

2.4 Remise en fonctionnement de I'analyseur

Une fois les interventions de maintenance effectuées, démarrez I'analyseur comme suit :

1. Veillez a ce que tous les tubes soient raccordés et vérifiez que la porte inférieure est bien fermée
et verrouillée.

Ouvrez les vannes d'arrét des lignes d'échantillon.
Si l'alimentation a été retirée, remettez-la en marche.
Appuyez sur menu.

Sélectionnez DEMARRER ANALYSEUR.
L'analyseur démarre en mode normal.

o s eDd

2.5 Nettoyage de I'appareil

N'utilisez jamais d'agents de nettoyage tels que térébenthine, acétone ou autres produits similaires pour nettoyer
I'appareil, ni son écran et ses accessoires.

Nettoyez I'extérieur de I'appareil avec un chiffon humide et une solution de détergent doux.

2.6 Nettoyage des débordements
AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Mettez au rebut les substances chimiques et les déchets
conformément aux réglementations locales, régionales et nationales.

1. Respectez toutes les regles de sécurité du site concernant le contréle des débordements.
2. Jetez les déchets en suivant les regles applicables.
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2.7 Nettoyage de la vanne et de la conduite d'échantillon

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et portez tous les
équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques que vous manipulez.
Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour pour connaitre les protocoles de
sécurité applicables.

Les tubes, vannes et autres équipements de conditionnement d'échantillon neufs peuvent étre
contaminés par des huiles ou de la poussiére. S'ils ne sont pas nettoyés, les mesures risquent d'étre
légerement trop élevées.

1. Rincez la conduite d'échantillon avec I'échantillon pendant une a deux heures.

2.8 Nettoyage des composants d'échantillon

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et portez tous les
équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques que vous manipulez.
Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour pour connaitre les protocoles de
sécurité applicables.

Mettez I'analyseur en mode Arrét. Reportez-vous a la section Arrét de I'analyseur a la page 25.

Nettoyez les cuves d'échantillon, I'agitateur et le porte-échantillon autant que nécessaire. Reportez-

vous a la section Calendrier de maintenance a la page 22. Reportez-vous aux étapes illustrées de la
section Nettoyage de l'agitateur et des cuves d'échantillon a la page 27 et a la section Nettoyage du
porte-échantillon a la page 28.
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2.8.2 Nettoyage du porte-échantillon
Eléments a préparer : chiffon doux, tournevis Torx T20 et T25.

Mettez I'analyseur en mode Arrét. Reportez-vous au Arrét de I'analyseur a la page 25.
Sélectionnez DIAG/PERFORMANCE TEST>VIDANGE DU PORTE-ECHANTILLON.

Définissez le temps sur 50 secondes pour procéder a la vidange du porte-échantillon.
Procédez aux étapes illustrées suivantes.
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2.9 Nettoyage de I'entonnoir d'échantillon ponctuel

Nettoyez I'entonnoir d'échantillon ponctuel avant et aprés chaque utilisation. Reportez-vous aux
étapes illustrées suivantes.
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2.10 Remplacement des flacons de I'analyseur

AATTENTION

Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour pour connaitre les protocoles de
sécurité applicables.

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Mettez au rebut les substances chimiques et les déchets

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et portez tous les
équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques que vous manipulez.
A conformément aux réglementations locales, régionales et nationales.

Remplacez les réactifs, les solutions étalon ou la solution nettoyante avant que le niveau du ou des
flacons de I'analyseur soit inférieur a 10 %.

1. Mettez I'analyseur en mode Arrét. Reportez-vous a la section Arrét de I'analyseur a la page 25.
Une fois que I'état affiché atteint 100 %, ouvrez la porte inférieure.

Otez le bouchon des réactifs, des solutions étalon ou de la solution nettoyante, puis retirez le ou
les flacons de l'analyseur.

Installez les nouveaux flacons dans I'analyseur, puis fermez la porte inférieure. Reportez-vous au
manuel d'utilisation.

Appuyez sur menu , puis sélectionnez REACTIFS/STANDARDS.

Sélectionnez REINIT. NIV. REACTIFS ou REINIT. NIV. STANDARD ou REINIT. NIV. SOL.
NETTOYANTE.

Pour les réactifs, sélectionnez AMORCER REACTIF et confirmez.

Une fois I'amorgage du réactif effectué, démarrez I'analyseur. Reportez-vous a la section Remise
en fonctionnement de I'analyseur a la page 25.
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2.11 Remplacement des fusibles
ADANGER

Risque d'électrocution. Débranchez systématiquement I'alimentation de I'appareil avant tout
branchement électrique.

ADANGER

A Risque d'incendie. Remplacez les fusibles par des fusibles de méme type et de méme calibre.

Reportez-vous a la Figure 2 et a la Figure 3 pour remplacer les fusibles.
Caractéristiques des fusibles :

Fusible de relais : T 5,0 A, 250 V

Fusible de puissance de sortie : CA: T5,0A,250VCA;CC:T1,6 A, 250V CA
Fusible de puissance d'entrée : CA: T1,6 A,250 VCA; CC:T6,3A,250V CA
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Figure 2 Retrait du cache

e

Figure 3 Remplacer les fusibles (suite)

e

1 Fusible de relais (4x) 2 Fusible de puissance de sortie 3 Fusible de puissance d'entrée
(2x) (2x)

2.12 Préparation pour le stockage ou le transport

AATTENTION
2 Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et portez tous les

équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques que vous manipulez.
Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour pour connaitre les protocoles de
sécurité applicables.

Retirez tous les liquides et coupez I'alimentation de I'analyseur avant un stockage de longue durée.

1. Appuyez sur menu, puis cliquez sur PROGR. SYSTEME>MISE HORS SERVICE.
2. Sélectionnez OUI pour arréter I'analyseur et commencer le cycle de mise hors service.

3. Retirez les réactifs, les solutions standard et les flacons de solution de nettoyage conformément
a la réglementation locale, régionale et nationale.

4. Rincez et remplissez les flacons avec de I'eau déminéralisée.
5. Installez les flacons.

6. Assurez-vous que la totalité du liquide a été vidé au niveau du colorimétre, du porte-échantillon et
des tubes.
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7. Passez l'interrupteur d'alimentation sur off.
8. Nettoyez le fond du boitier.

2.13 Mise a niveau du micrologiciel

Utilisez une carte SD avec un fichier de mise a niveau pour mettre a jour le micrologiciel de
I'analyseur ou de la carte réseau. Le menu de mise a niveau est affiché uniquement lorsque la carte
SD contient un fichier de mise a niveau.

1. Installez la carte SD dans le logement de carte SD.

2. Sélectionnez CONFIGURATION CARTE SD a partir de MENU PRINCIPAL.
Remarque : L'option Configuration de carte SD s'affiche uniquement lorsqu'une carte SD est installée.

3. Sélectionnez METTRE A JOUR LOGICIEL et confirmez. Sélectionnez I'appareil et la version de
mise a niveau, le cas échéant.
Remarque : L'option METTRE A JOUR LOGICIEL s'affiche uniquement lorsque le numéro de version du
logiciel de la carte SD est supérieur a celui installé sur I'analyseur.

4. Lorsque la mise a niveau est terminée, I'écran affiche TRANSFERT TERMINE. Retirez la carte
SD.

Remarque : D'autres étapes peuvent étre nécessaires pour effectuer la mise a niveau du micrologiciel.
Reportez-vous aux instructions fournies avec le progiciel.

5. Redémarrez l'instrument pour que la mise a niveau prenne effet.

Section 3 Dépannage et diagnostics

3.1 Indicateurs de diagnostic

L'arriére-plan de I'affichage et le témoin d'état deviennent rouges en cas d'erreur et jaunes en cas
d'avertissement.

» Erreur : arriere-plan d'affichage et témoin d'état rouges. Un probléme qui affecte le fonctionnement
de l'instrument est survenu. La mesure en cours s'arréte et I'analyseur se met en mode Arrét.

* Avertissement : arriére-plan et témoin d'état jaunes. Un événement susceptible d'entrainer un
probléme par la suite est survenu. L'analyseur continue de fonctionner.

* Rappels : le symbole de la clé s'affiche et le témoin d'état est jaune. Un intervalle de maintenance
est écoulé.

1. Appuyez sur diag pour accéder au menu DIAG/TEST.
2. Sélectionnez une option.

Option Description

DIAGNOSTICS Affiche les erreurs et les avertissements intervenus sur l'instrument ou sur les
modules installés. L'analyseur continue a fonctionner avec les avertissements et les
rappels activés jusqu'a ce qu'ils soient acquittés ou réinitialisés. L'arriére-plan
d'affichage redevient alors blanc.

PROGNOSYS Affiche les variables qui déclenchent I'affichage du témoin de maintenance et du
témoin d'état des mesures.

ETAT ACTUEL Affiche I'état actuel de l'instrument : OPERATION—mode de mesure en cours.
CANAL ECH.—canal de I'échantillon actuel. ETAT ETAPE—étape du cycle de
mesure en cours. DUREE ETAPE—durée restante de I'étape. MIN. RESTANTES—
minutes restantes dans I'étape en cours. FIN—% du cycle de mesure effectué.

AIDE ANALYSEUR Affiche une liste des erreurs, avertissements et rappels possibles avec des conseils
de dépannage.

REALISER TEST Permet de controler les piéces de I'analyseur individuellement. Reportez-vous a la
section Test de fonctionnement de I'analyseur a la page 36 pour en savoir plus sur
les options de test spécifique.
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Option

SORTIES

STATIS. MODBUS

SERVICE

DONNEES
SYSTEME

I2C DATA
(DONNEES 12C)

RAZ SURALIM.

Description

Affiche I'état en cours des sorties 4—20 mA et relais avec la possibilité de controler, de
conserver et de simuler les sorties. Pour en savoir plus, reportez-vous a la section
Options de sortie a la page 35.

Affiche I'état des ports Modbus : capteur, transmetteur, réseau et service. Affiche le
nombre de transmissions correctes et incorrectes.

Affiche les informations et I'historique des piéces de rechange. PIECE RECH.—
affiche la date du dernier et du prochain entretien, ainsi que les jours restants.
INFORMATIONS PIECE—affiche la piéce remplacée et la durée de fonctionnement
actuelle. PROCHAINE MAINTENANCE—affiche la prochaine piéce a remplacer.
HISTO MAINTEN.—affiche la date et I'heure de remplacement des piéces.

Affiche les informations relatives au systéme. TEMPERATURE—affiche la
température de I'appareil A/D mesurée en degrés Celsius (C). FREQ. SOURCE
D'ALIMENTATION—Affiche la fréquence d'alimentation électrique (Hz). TENSION

12 V—Affiche la tension d'alimentation électrique mesurée (V CC). TENSION 3,3 V—
Affiche I'alimentation régulée 3,3 V mesurée (V CC). COURANT 12 V—Affiche le
courant d'alimentation électrique 12 V mesuré (Ampéres).

Affiche les informations d'affichage (12C) et le numéro de la version.

Permet de réinitialiser le temporisateur de suralimentation.

3.1.1 Options de sortie

Le menu de sortie affiche I'état en cours des sorties 4—20 mA et relais avec la possibilité de
contrdler, de conserver et de simuler les sorties.

1. Appuyez sur diag et sélectionnez SORTIES.

2. Sélectionnez une
Option
TEST 4-20 mA
TEST RELAIS

SORTIES
MEMO

ETAT DES
SORTIES

SIMULER LA
MESURE

option.
Description
Permet de contréler les sorties 4-20 mA de 1 a 4.

Permet de contréler les relais analogiques-numériques, et d'activer ou désactiver les
relais.

Permet de définir la valeur envoyée par le transmetteur a un systéme externe pendant un
intervalle de temps défini. Une fois cette durée écoulée, I'instrument indique a nouveau
les valeurs en temps réel. ACTIVATION—permet de lancer ou d'activer |'option. AJ.
MODE SORTIE—sorties mémo (par défaut) ou sorties transfert. REGLER CANAUX—tout
(par défaut) ou I'analyseur.

Affiche I'état actuel des sorties 1 a 4.

Une fois la valeur simulée saisie, le transmetteur émet cette valeur comme s'il s'agissait
de la valeur envoyée par le capteur. La simulation prend fin une fois que l'utilisateur quitte
I'écran. SELECT SOURCE—permet de sélectionner le module. La source sélectionnée
s'affiche dans le pied de page. REGLER PARAMETRE—permet de régler le paramétre
de mesure de la source. La source sélectionnée s'affiche dans le pied de page. REGLER
VALEUR SIM—permet de saisir la valeur de simulation. La valeur saisie s'affiche dans le
pied de page.
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3.2 Messages de diagnostic
L'analyseur présente des messages de diagnostic de deux types différents :
» Des avertissements indiquant des problémes potentiels a l'utilisateur.

Des erreurs indiquant a I'utilisateur d'effectuer une réparation sur-le-champ ou d'éteindre puis de
rallumer l'instrument.

1. Lorsqu'un indicateur apparait, appuyez sur diag, sélectionnez DIAGNOSTICS, puis appuyez sur
enter.

2. Sélectionnez le message d'erreur. L'utilisateur peut acquitter I'erreur ou accéder a la page d'aide.
3. Pour acquitter I'erreur :

1. Appuyez sur diag, puis sélectionnez DIAGNOSTICS.
2. Sélectionnez l'erreur, puis appuyez sur enter.
3. Sélectionnez VALIDER, puis appuyez sur enter.
4. Pour accéder a la page d'aide :
1. Appuyez sur diag, puis sélectionnez DIAGNOSTICS.

2. Sélectionnez I'erreur, puis appuyez sur enter.
3. Sélectionnez AFFICHER L'AIDE, puis appuyez sur enter.

3.3 Aide au dépannage

L'écran d'aide fournit une définition des messages d'erreur, d'avertissement ou de rappel et peut
indiquer les taches associées permettant de corriger le probléme.

1. Appuyez sur diag, puis sélectionnez AIDE ANALYSEUR.

2. Sélectionnez ERREURS, AVERTISSEMENTS ou RAPPELS.

3. Sélectionnez I'un des themes du menu d'aide.

3.4 Test de fonctionnement de I'analyseur

L'utilisateur peut effectuer des tests pour vérifier le fonctionnement de I'analyseur.

1. Appuyez sur diag, puis sélectionnez REALISER TEST.
2. Sélection d'une option.

Option Description
DISTRIBUTION Permet d'activer chaque vanne de réactif pour une distribution temporelle
REACTIF (50 millisecondes a 65 secondes) ou pour une distribution volumétrique (20 a

9,999 ul). Réglez I'option POMPE A AIR sur 4 psi pour fournir la pression d'air
nécessaire a la distribution du réactif.

DISTRIBUTION ECH. Permet d'activer chaque vanne d'échantillon pour une distribution d'échantillon de
1 a9 999 secondes. La pompe d'échantillon est activée pendant cette fonction.

DISTRIBUTION SOL. Permet d'activer la vanne d'étalonnage étalon pour une distribution de la solution

ETAL. d'étalonnage dans la cellule du colorimétre. La durée peut étre réglée sur une

valeur de 1 a 9 999 secondes. Réglez I'option POMPE A AIR sur 4 psi pour
fournir la pression d'air nécessaire a la distribution de la solution standard.

DISTRIBUTION DU Activez la vanne de nettoyage pour permettre la distribution de la solution de
NETTOYAGE nettoyage dans la cuve colorimétrique. Activez la durée et réglez-la sur 1 a
9 999 secondes. Réglez I'option POMPE A AIR sur 4 psi pour fournir la pression
d'air nécessaire a la distribution de la solution de nettoyage.

ENTREE DU PORTE- Activez la vanne d'entrée du porte-échantillon pour permettre la distribution de
ECHANTILLON I'échantillon dans le porte-échantillon. Activez la durée et réglez-la sur 1 a
9 999 secondes.
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Option

VIDANGE DU PORTE-
ECHANTILLON

MIXEUR

AGITATEUR

CHAUFF.
COLORIMETRE

LED D’ETAT

A2D

POMPE A AIR

SELECTIONNER
SCRIPT

REGLER CANAUX

Description

Activez la vanne de vidange du porte-échantillon pour permettre la vidange du
porte-échantillon. Activez la durée et réglez-la sur 1 a 9 999 secondes.

Permet d'activer le mélange dans une cuve. Réglez le temps de 1 a
9 999 secondes.

Le colorimétre détecte si 'agitateur est installé et reconnu par 'analyseur.

Réglez les paramétres de chauffage du colorimétre sur 20 a 50 °C (68 a 122 °F).
La valeur mesurée apparait.

Permet de controler le témoin d'état DEL de la fagade. Le test est exécuté en
continu jusqu'a interruption : éteint, rouge, vert, jaune.

Permet de régler l'intensité de la DEL du colorimetre pour contréler la
transmission de la cellule pour la sortie A2D.

Permet de modifier et de contréler la pression d'air. REGLER CONSIGNE—
plage : 1-9,99 psi. ZONE NEUTRE BASSE et HAUTE—plage : 0—1 psi. REGL.
VALEUR BASSE et HAUTE—plage : 5-99,99 psi. DEMARRER—permet de
démarrer la pompe a air avec les paramétres entrés.

Permet de basculer entre le script d'instrument normal et le script de test.

Uniquement pour |'assistance technique du fabricant.

Section 4 Piéces de rechange et accessoires

Risque de blessures corporelles. L'utilisation de piéces non approuvées comporte un risque de
blessure, d'endommagement de I'appareil ou de panne d'équipement. Les pieces de rechange de
cette section sont approuvées par le fabricant.

Remarque : Les numéros de référence de produit et d'article peuvent dépendre des régions de commercialisation.
Prenez contact avec le distributeur approprié ou consultez le site web de la société pour connaitre les personnes a

contacter.

Piéces de rechange

Description Article n°
Filtre de la pompe a air 2718
Assemblage capillaire 6786900
Capillaire, sous-assemblage noir 9568601
Capillaire, sous-assemblage rouge 9568602
Colorimétrique, assemblage, ammoniac/monochloramine 9568500
Clapet antiretour du colorimétre 9560800
Couvercle d'échantillon ponctuel 9566400
Bouchon du filtre du ventilateur 6789300
Kit de rechange du filtre du ventilateur 6789100
Entonnoir 9566100
Couvercle de I'entonnoir 6773500
Fusible, 1,6 A, 250 V, 5 x 20 mm 5208300
Fusible, 5 A, 250 V, a action retardée, 5 x 20 mm 4693800
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Piéces de rechange (suite)

Description Article n°®
Kit, installation, canal unique 9565501
Kit, installation, deux canaux 9565502
Kit, entretien, ammoniac/monochloramine, canal unique 9560501
Kit, entretien, ammoniac/monochloramine, deux canaux 9560502
Cordon d'alimentation, Amérique du Nord 9179700
Régulateur de pression 4557500
Plateau des flacons de réactif 9640400
Pompe d'échantillon, assemblage 9713300
Agitateur magnétique 9563900
Filtre en Y 9560400
Filtre d'échantillon interne, 40 ym 9566000
Filtre d'échantillon externe, 100 pm 9623400RF
Accessoires
Description Quantité Article n°®
Le kit de nettoyage colorimétrique ammoniac/monochloramine
comprend : 1 25224000
Solution de nettoyage avec compte-gouttes, 15 mL (2x), coton-tige
Le’ kit .de réactif ammqniac/monochloramine co_mprend : 1 25233000
Réactif 1, 2 et 3, solution standard 1 et 2, solution de nettoyage
Réactif 1 ammoniac/monochloramine, 5500sc 1L 25234000
Réactif 2 ammoniac/monochloramine, 5500sc 1L 25235000
Réactif 3 ammoniac/monochloramine, 5500sc 1L 25236000
Solution standard 1 ammoniac/monochloramine, 5500sc 2L 25237000
Solution standard 2 ammoniac/monochloramine, 5500sc 2L 25238000
Solution de nettoyage ammoniac/monochloramine, 5500sc 2L 25239000
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Tabla de contenidos

1 Informacién general en la pagina 39 3 Solucién de problemas y diagndstico

2 Mantenimiento en la pagina 40 en la pagina 52
4 Piezas de repuesto y accesorios en la pagina 55

Seccion 1 Informacién general

El fabricante no sera responsable en ningun caso de los dafios resultantes de un uso inadecuado
del producto o del incumplimiento de las instrucciones del manual. El fabricante se reserva el
derecho a modificar este manual y los productos que describen en cualquier momento, sin aviso ni
obligacion. Las ediciones revisadas se encuentran en la pagina web del fabricante.

1.1 Informacién de seguridad

El fabricante no es responsable de ningun dafio debido a un mal uso de este producto incluyendo,
sin limitacion, dafios directos, fortuitos o circunstanciales y reclamaciones sobre los dafios que no
estén recogidos en la legislacion vigente. El usuario es el responsable de la identificacion de los
riesgos criticos y de tener los mecanismos adecuados de proteccion de los procesos en caso de un
posible mal funcionamiento del equipo.

Sirvase leer todo el manual antes de desembalar, instalar o trabajar con este equipo. Preste
especial atencién a todas las indicaciones de peligro y advertencia. El no hacerlo puede provocar
heridas graves al usuario o dafios al equipo.

Si el equipo se utiliza de una manera no especificada por el fabricante, la proteccién proporcionada
por el equipo puede verse afectada. No use o instale este equipo de una manera diferente a la
explicada en este manual.

1.1.1 Uso de la informacion relativa a riesgos
APELIGRO

Indica una situacion potencial o de riesgo inminente que, de no evitarse, provocara la muerte o lesiones graves.

Indica una situacién potencial o inminentemente peligrosa que, de no evitarse, podria provocar la muerte o
lesiones graves.

APRECAUCION

Indica una situacién potencialmente peligrosa que podria provocar una lesiéon menor o moderada.

AVISO

Indica una situacién que, si no se evita, puede provocar dafios en el instrumento. Informacién que requiere
especial énfasis.

1.1.2 Etiquetas de precaucion

Lea todas las etiquetas y rotulos adheridos al instrumento. En caso contrario, podrian producirse
heridas personales o dafios en el instrumento. El simbolo que aparezca en el instrumento se
comentara en el manual con una declaracion de precaucion.

muestran junto con este simbolo para evitar posibles lesiones. Si se encuentran sobre el
instrumento, consulte el manual de instrucciones para obtener informacién de funcionamiento o

: Este es un simbolo de alerta de seguridad. Obedezca todos los mensajes de seguridad que se
seguridad.

Este simbolo indica la necesidad de usar protectores para ojos.
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Este simbolo identifica un peligro quimico e indica que el trabajo se debe ejecutar exclusivamente
por personal cualificado y entrenados en el manejo de productos quimicos, el cual debe realizar
también los trabajos de mantenimiento en el sistema de alimentacion de productos quimicos
asociado con este equipo.

Este simbolo indica que hay riesgo de descarga eléctrica y/o electrocucion.

Este simbolo indica que la pieza marcada podria estar caliente y que debe tocarse con precaucion.

Este simbolo indica que hay riesgo de incendio.

Este simbolo identifica la presencia de una sustancia corrosiva fuerte u otras sustancias peligrosas,
y el riesgo de lesiones quimicas. Solamente los individuos cualificados y entrenados para trabajar
con productos quimicos deben manejar estos productos y realizar mantenimiento de los sistemas
de suministro de reactivos asociados con el equipo.

i dldl e

En Europa, el equipo eléctrico marcado con este simbolo no se debe desechar mediante el servicio
de recogida de basura doméstica o publica. Devuelva los equipos viejos o que hayan alcanzado el
término de su vida util al fabricante para su eliminacion sin cargo para el usuario.

Seccion 2 Mantenimiento

APRECAUCION

Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta seccion del
documento.

2.1 Programa de mantenimiento

Tabla 1 muestra el cronograma de recomendado para las tareas de mantenimiento. Consulte la
Figura 1 para identificar los pasos de mantenimiento. Los requerimientos de la instalacion y las
condiciones de operacién pueden aumentar la frecuencia de algunas tareas.

Tabla1 Programa de mantenimiento

Tarea 1 mes 3 meses 6 meses 1 afio
Limpieza del instrumento en la pagina 43 X
Limpieza de la barra agitadora y de las X o segun sea
cubetas de muestras en la pagina 45 necesario
Limpieza del soporte para las muestras X o segun sea
en la pagina 46 necesario
Sustitucion de las botellas del analizador X

en la pagina 50

Sustitucion de los estandares (Sustitucion X1

de las botellas del analizador

en la pagina 50)

1 Con una calibracién a la semana (predeterminado)
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Tabla 1 Programa de mantenimiento (continta)

Tarea 1 mes 3 meses 6 meses 1 afio
Sustitucion de la solucion de limpieza X2

(Sustitucién de las botellas del analizador

en la pagina 50)

Cambio del filtro interno X o0 segun

sea necesario

Limpieza del tamiz del filtro externo con
malla de 40 (filtro en Y)

X o segun sea
necesario

Limpieza del tamiz del filtro externo opcional
de 100 um

X 0 segun sea
necesario

Sustitucion del filtro del ventilador3

X 0 seguin sea

necesario
Sustitucion del filtro de aire del reactivo X
Sustitucion de los tubos? X
Sustitucion de la barra agitadora X
Sustitucion de las valvulas de control en los X
colorimetros (si procede)*
Sustitucion de la bomba de la muestra® X

2 Para una limpieza cada 6 horas (predeterminado)
3 Consulte la documentacion que se proporciona con la pieza de repuesto.

4 No aplicable a nuevos instrumentos.
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Figura 1 Descripcion general de los elementos para mantenimiento

Embudo de entrada de la muestra manual 5 Filtro(s) interno(s) de lineas de muestreo

Cubetas de muestra 6 Ventilador

1
2
3 Barra agitadora (una por cada cubeta de muestras) | 7 Soporte para las muestras
4

Filtro de aire del reactivo 8 Bomba de la muestra

2.2 Visualizacion de la informacién de mantenimiento

Utilice el menu de mantenimiento para ver o restablecer el historial de mantenimiento para las
piezas del instrumento.

1. Pulse diag (diagnostico).
2. Seleccione MANTENIM.
3. Seleccione una opcion.

Opcion Descripcion

PIEZA MANTEN Muestra una lista de piezas y la fecha del tltimo mantenimiento, la fecha del
siguiente mantenimiento y el nimero de dias antes de que venza el siguiente
mantenimiento. Reinicie el contador para el siguiente mantenimiento.

INFORMACION Muestra la fecha en la que cada pieza pas6 al servicio de mantenimiento y el
PIEZAS tiempo total que cada pieza se ha estado usando. Algunas piezas incluyen
informacion adicional.
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Opcién Descripcion

PROXIMO MANTENIM Muestra el nombre de la pieza de mantenimiento, la fecha del tltimo
mantenimiento, la fecha del siguiente mantenimiento y el niUmero de dias antes de
que venza el siguiente mantenimiento.

HISTOR MANTENIM Muestra el tipo, la fecha y la hora del dltimo mantenimiento.

2.3 Desactivacion del analizador

Coloque el analizador en el modo de apagado antes de comenzar las tareas de mantenimiento.
Cuando se detenga el analizador, se purgan de forma secuencial las dos celdas del colorimetro; a
continuacion, se desactivan el flujo de la muestra, la bomba de la muestra y la bomba de aire. Los
menus del controlador permanecen activos.

1. Pulse menu.
2. Seleccione DETENER ANALIZADOR vy, a continuacion, YES (Si) para confirmar.
Nota: Si se muestra INICIAR ANALIZADOR, el analizador ya se encuentra en modo de apagado.
3. Espere hasta que el estado indique que se ha completado al 100%.
4. Cierre las valvulas de cierre de las lineas de muestra y realice las tareas de mantenimiento.

2.4 Nueva puesta en marcha del analizador

Una vez finalizadas las tareas de mantenimiento, inicie el analizador como se indica a continuacion:

1. Asegurese de que todos los tubos estan conectados y de que la puerta inferior esta cerrada con
pestillo.

Abra las valvulas de cierre de las lineas de muestra.
Si se habia desconectado la alimentacion, conéctela de nuevo.
Pulse menu.

Seleccione INICIAR ANALIZADOR.
El analizador se inicia de forma normal.

o enN

2.5 Limpieza del instrumento

Nunca utilice productos de limpieza como aguarras, acetona o productos similares para limpiar el instrumento,
incluidos la pantalla y los accesorios.

Limpie el exterior del instrumento con un pafio humedo y una solucién jabonosa suave.

2.6 Limpieza de los derrames
APRECAUCION

Peligro por exposicién a productos quimicos. Deshagase de los productos quimicos y los residuos de
acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.

1. Cumpla todos los protocolos de seguridad del centro relativos al control de derrames.
2. Deseche los residuos conforme a las normativas vigentes.
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2.7 Limpieza de la linea de muestra y de la valvula

APRECAUCION

Peligro por exposicion quimica. Respete los procedimientos de seguridad del laboratorio y utilice el
equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias quimicas que vaya a manipular.
Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de datos de seguridad actuales (MSDS/SDS).

Los tubos, las valvulas y el resto del equipo de acondicionamiento de la muestra nuevo se pueden
contaminar con aceites o polvo. Pueden contribuir a que se produzcan lecturas ligeramente altas
hasta que se limpian.

1. Purgue la linea de muestra con muestra durante una o dos horas.

2.8 Limpieza de los componentes en contacto con la muestra

APRECAUCION

Peligro por exposicidon quimica. Respete los procedimientos de seguridad del laboratorio y utilice el
equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias quimicas que vaya a manipular.
Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de datos de seguridad actuales (MSDS/SDS).

Coloque el analizador en el modo de apagado. Consulte Desactivacién del analizador
en la pagina 43.

Limpie las cubetas de muestras, la barra agitadora y el soporte para las muestras, si es necesario.
Consulte Programa de mantenimiento en la pagina 40. Consulte los pasos que se ilustran en
Limpieza de la barra agitadora y de las cubetas de muestras en la pagina 45 y en Limpieza del
soporte para las muestras en la pagina 46.
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de la barra agitadora y de las cubetas de muestras

2.8.1 Limpieza

ion de limpieza,

oluc

ntar: bastoncillos de algodén,

los que hay que co
destornillador T10 con punta de estrella y guantes protectores.

Elementos con

N

Espafiol 45




2.8.2 Limpieza del soporte para las muestras

Elementos con los que hay que contar: pafio suave, destornilladores T20 y T25 con punta de
estrella.

1.

2.

Coloque el analizador en el modo de apagado. Consulte Desactivacion del analizador
en la pagina 43.

Seleccione DIAG/PERFORMANCE TEST>SAMPLE HOLDER DRAIN (Prueba
diagnéstico/rendimiento>Drenaje del soporte para las muestras).

Establezca el tiempo en 50 segundos para drenar el soporte para las muestras.
Realice los pasos ilustrados que se muestran a continuacion.
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2.9 Limpieza del embudo de muestras manuales

Limpie el embudo de muestras manuales antes y después de cada uso. Consulte los pasos
ilustrados que se muestran a continuacion.
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2.10 Sustitucion de las botellas del analizador

APRECAUCION

Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de datos de seguridad actuales (MSDS/SDS).
APRECAUCION

Peligro por exposicion a productos quimicos. Deshagase de los productos quimicos y los residuos de

Peligro por exposicion quimica. Respete los procedimientos de seguridad del laboratorio y utilice el
equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias quimicas que vaya a manipular.
A acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.

Sustituya los reactivos, los estandares o la solucién de limpieza antes de que el nivel de la botella
del analizador sea inferior al 10%.

1. Coloque el analizador en el modo de apagado. Consulte Desactivacion del analizador
en la pagina 43.

Cuando el estado indica que se ha completado al 100%, abra la puerta inferior.

@ N

Retire los tapones de los reactivos, los estandares o la solucién de limpieza y, a continuacion,
retire las botellas del analizador.

>

Instale las nuevas botellas en el analizador y cierre la puerta inferior. Consulte el manual de
operaciones.

Pulse Menu (Ment) y vaya a REACTIVOS/ESTANDARES.

Seleccione RESET REAGENT LEVELS (Restablecer niveles de reactivo) o RESET STANDARD
LEVELS (Restablecer niveles del estandar) o RESET CLEANING SOLUTION LEVELS
(Restablecer niveles de solucion de limpieza).

En el caso de reactivos, seleccione CEBAR REACTIVOS y confirme.

Cuando se realice el cebado de reactivos, inicie el analizador. Consulte Nueva puesta en marcha
del analizador en la pagina 43.

o o

© N

2.11 Sustitucion de los fusibles
APELIGRO

Peligro de electrocucion. Desconecte siempre la alimentacion eléctrica del instrumento antes de
realizar conexiones eléctricas.

APELIGRO

iti Peligro de incendio. Utilice el mismo tipo de fusibles con la misma corriente nominal cuando los
sustituya.

Consulte la Figura 2 y Figura 3 para sustituir los fusibles.

Especificaciones de fusibles:

Fusible del relé: T 5,0 A, 250 V

Fusible de potencia de salida: CA: T 5,0 A, 250 VCA; CC: T 1,6 A, 250 VCA
Fusible de potencia de entrada: CA: T 1,6 A, 250 VCA; CC: T 6,3 A, 250 VCA
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Figura 2 Extraccion de la cubierta de acceso

1 Fusible del relé (x4) 2 Fusible de potencia de salida 3 Fusible de potencia de entrada

(x2) (x2)

2.12 Preparacion para el almacenamiento o el envio

APRECAUCION

equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias quimicas que vaya a manipular.
Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de datos de seguridad actuales (MSDS/SDS).

if Peligro por exposicion quimica. Respete los procedimientos de seguridad del laboratorio y utilice el

Elimine todos los fluidos y corte el suministro eléctrico del analizador si el almacenamiento es a largo
plazo.

1.

2

Pulse en el menu y, a continuacién, vaya a SETUP SYSTEM>DECOMISSIONING (Configurar
sistema>Retirada de servicio).

Seleccione YES (Si) para detener el analizador e iniciar el ciclo de retirada de servicio.

Quite las botellas de los reactivos, los estandares y la solucién de limpieza para su eliminacion
de acuerdo con las normativas locales, estatales y federales.

Purgue y rellene a continuacion las botellas con agua desionizada.
Instale las botellas.
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7.
8.

Asegurese de que todo el liquido se drena del colorimetro, del soporte para las muestras y de los
tubos.

Establezca el interruptor de alimentacion en apagado.
Limpie la carcasa inferior.

2.13 Actualizacion del firmware

Utilice una tarjeta SD con un archivo de actualizacion para actualizar el firmware del analizador o de
la tarjeta de red. El menu de actualizacién se muestra s6lo cuando la tarjeta SD incluye un archivo
de actualizacion.

1.
2,

5.

Instale la tarjeta SD en la ranura para tarjetas SD.

Seleccione SD CARD SETUP (CONFIG DE TARJETA SD) en el MAIN MENU (MENU
PRINCIPAL).

Nota: La opciéon SD CARD SETUP (CONFIG DE TARJETA SD) se muestra solo cuando hay instalada una
tarjeta SD.

Seleccione ACTUALIZAR SOFTWARE y confirme. Seleccione el dispositivo y la version de
actualizacion, si corresponde.

Nota: UPGRADE SOFTWARE (ACTUALIZAR SOFTWARE) se muestra solo cuando el numero de versién de
software de la tarjeta SD es superior al instalado en el analizador.

Cuando finalice la actualizacion, la pantalla muestra FINALIZO LA TRANSF. Retire la tarjeta SD.

Nota: Es posible que se requieran mas pasos para completar la actualizacion del firmware. Consulte las
instrucciones incluidas en el paquete de software.

Reinicie el instrumento para que pueda llevarse a cabo la actualizacion.

Seccion 3 Solucién de problemas y diagnéstico

3.1 Indicadores de diagnéstico

El fondo de la pantalla y la luz indicadora de estado se pondran de color rojo cuando se produzca un
error y de color amarillo cuando se produzca una advertencia.

Error: fondo de la pantalla y luz indicadora de color rojo. Se ha producido un problema importante
que afecta al funcionamiento del instrumento. La medicién actual se detiene y el analizador pasa
a modo de apagado.

Advertencia: fondo de la pantalla y luz indicadora de estado de color amarillo. Se ha producido un
hecho que puede causar un problema mas adelante. El analizador sigue en funcionamiento.

Recordatorios: se muestra en la pantalla el simbolo de llave inglesa y la luz indicadora de estado
de color amarillo. Ha transcurrido el tiempo para realizar una tarea de mantenimiento.

Pulse diag (diagnostico) para acceder al menu DIAG/TEST(Diagnostico/Prueba).
Seleccione una opcion.

Opcién Descripcién
DIAGNOSTICS Muestra los errores y advertencias que se muestran actualmente en el
(DIAGNOSTICOS) instrumento o en los médulos instalados. El analizador esta en funcionamiento

con las advertencias o recordatorios activos hasta que se confirman o
restablecen. A continuacion, el fondo de la pantalla vuelve a ponerse de color
blanco.

PROGNOSYS Muestra las variables que activan el indicador del servicio y el indicador de
estado de la medicién en la pantalla.

ESTADO ACTUAL Muestra los siguientes estados del instrumento: OPERACION: modo de
medicion actual. CANAL MUESTRA: canal de muestra actual. ESTADO
PASOS: paso actual en el ciclo de medicion. TIEMPO PASOS: tiempo de pasos
restante. MIN RESTANTES: minutos restantes en el paso actual.
FINALIZACION: porcentaje completado del ciclo de medicién.
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Opcién

AYUDA ANALIZADOR

REALIZAR PRUEBA

SALIDAS

MODBUS STATS
(Estadisticas de
Modbus)

MANTENIM

INF DEL SISTEMA

DATOS I2C

OVERFEED RESET
(Restablecimiento de
sobrealimentacion)

Descripcion

Muestra todos los errores, advertencias y recordatorios posibles con los
consejos que se ofrecen en la solucion de problemas.

Permite comprobar individualmente los componentes del analizador. Consulte
Inicio de una prueba del analizador en la pagina 54 para obtener mas detalles
sobre las opciones de prueba individuales.

Muestra el estado actual de las salidas de 4—20 mA y de relé con las opciones
para examinar, mantener y simular las salidas. Consulte Opciones de salida
en la pagina 53 para obtener mas informacion.

Muestra el estado de los puertos de Modbus: sensor, controlador, red y servicio.
Muestra el numero de transmisiones correctas y deficientes.

Muestra informacién del mantenimiento de los componentes y el historial.
COMPONENTE MANTEN: muestra la Ultima y la siguiente fecha de
mantenimiento y los dias restantes. INFORMACION COMPONENTES: muestra
el componente reemplazado y el tiempo actual en uso. PROXIMO MANTENIM:
muestra el siguiente componente que debe reemplazarse. HISTOR MANTENIM:
muestra la fecha y hora de los componentes reemplazados.

Muestra la informacion del sistema. TEMPERATURE (Temperatura): muestra la
medicién de temperatura del dispositivo A/D en grados Celsius (C).
FRECUENCIA FUENTE ALIMENT: muestra la frecuencia de energia de la linea
(Hz). 12 V VOLTAGE (Voltaje 12 V): muestra la medicién de la tension de la
fuente de alimentacion (V CC). VOLTAJE 3,3 V: muestra la medicién del
suministro de 3,3 V regulado (V CC). CORRIENTE 12V: muestra la medicion de
intensidad de la fuente de alimentacién de 12 V (amperios).

Muestra la informacion de la pantalla (I2C) y el niumero de version.

Restablece el temporizador de sobrealimentacion.

3.1.1 Opciones de salida

El menu de salida muestra el estado actual de las salidas de 4-20 mA y de relé con las opciones
para probar, fijar y simular las salidas.

1.

Pulse diag (diagnostico) y, a continuacion, seleccione OUTPUTS (Resultados).
2. Seleccione una opcion.

Opcion
TEST 4-20 mA
(Prueba 4-20 mA)

TEST RELAY
(Relé de prueba)

HOLD OUTPUTS
(Fijar salidas)

Descripcion

Prueba las salidas de 4-20 mA de 1 a 4.

Prueba los relés A-D. Activa o desactiva los relés.

Establece el valor que envia el controlador a un sistema externo durante un periodo de
tiempo definido. Después de este periodo de tiempo, el instrumento muestra de nuevo

valores de tiempo reales. ACTIVATION (Activacion): permite la iniciacion o activacion.
SET OUTMODE (Establecer modo de salida): Hold Outputs (Fijar salidas) es el valor
predeterminado o Salidas de transf. SET CHANNELS (Establecer canales): All (Todos)
es el valor predeterminado o analizador.
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Opcién Descripcion
ESTADO SALIDA  Muestra el estado actual de las salidas 1-4.

SIMULAR Después de introducir el valor a simular, el controlador transmite ese valor como si se

MEDICION tratara del valor medido por el sensor. La simulacion se detiene cuando el usuario
abandona la pantalla. SELECT SOURCE (Seleccionar fuente): seleccione el médulo. El
pie de pagina muestra la fuente seleccionada en ese momento. SET PARAMETER
(Configurar pardmetro): establece el parametro para la fuente de medicion. El pie de
pagina muestra la fuente seleccionada en ese momento. SET SIM VALUE (Establecer
valor SIM): introduzca el valor sim. El pie de pagina muestra el valor introducido.

3.2 Mensajes de diagnéstico

El analizador tiene dos tipos de mensajes de diagndstico diferentes:

» Las advertencias, que indican al usuario posibles problemas.

+ Los errores, que indican al usuario que hay que realizar una reparacién inmediatamente, o que
apague el instrumento y lo vuelva a encender.

1. Cuando se muestre un indicador, pulse diag, seleccione DIAGNOSTICOS vy, a continuacién,
pulse Intro.

2. Seleccione el mensaje de error. El usuario puede confirmar el error o acceder a la pantalla de
ayuda.

3. Para confirmar el error:
1. Pulse diag y, a continuacion, seleccione DIAGNOSTICOS.
2. Seleccione el error y, a continuacion, pulse Intro.
3. Seleccione CONFIRMAR y, a continuacion, pulse Intro.
4. Para acceder a la pantalla de ayuda:
1. Pulse diag y, a continuacion, seleccione DIAGNOSTICOS.

2. Seleccione el error y, a continuacion, pulse Intro.
3. Seleccione VER AYUDA vy, a continuacion, pulse Intro.

3.3 Obtencién de ayuda para la solucién de problemas
La pantalla de ayuda ofrece una definicion de los mensajes de error, advertencia o recordatorio y
puede proponer las tareas asociadas para corregir el problema.

1. Pulse diag y, a continuacion, seleccione AYUDA ANALIZADOR.
2. Seleccione ERRORES, ADVERTENCIAS o RECORDATORIOS.
3. Seleccione uno de los temas del menu de ayuda.

3.4 Inicio de una prueba del analizador

El usuario puede realizar pruebas para comprobar el funcionamiento del analizador.

1. Pulse diag y, a continuacion, seleccione REALIZAR PRUEBA.
2. Seleccione una opcion.

Opcion Descripcién

SUMINISTRO REACTIVO Activa cada valvula de suministro de reactivo por tiempo (de 50 milisegundos a
65 segundos) o por volumen (de 20 a 9999 pL). Establezca la opcion AIR
PUMP (Bomba de aire) en 4 psi para proporcionar presién de aire para el
suministro del reactivo.

SUMINIS MUESTRA Activa cada valvula de muestra para el suministro de muestrade 1 a
9999 segundos. La bomba de aire se encuentra activada durante esta funcion.
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Opcién

SUMINISTRO SOL CAL

CLEANING DELIVERY
(Suministro de limpieza)

SAMPLE HOLDER INPUT
(Entrada del soporte para
las muestras)

SAMPLE HOLDER DRAIN
(Drenaje del soporte para
las muestras)

MEZCLADOR
STIR BAR (Barra

agitadora)
CALENT COLORIMETRO
LED DE ESTADO

A2D

BOMBA AIRE

SELECC SCRIPT

SET CHANNELS
(Establecer canales)

Descripcién

Activa la valvula de estandar de calibracién para el suministro de solucién de
calibracion a la celda del colorimetro. Active la duracion de 1 a 9999 segundos.
Establezca la opcién AIR PUMP (Bomba de aire) en 4 psi para proporcionar
presion de aire para el suministro de la solucion estandar.

Activa la valvula de limpieza para el suministro de solucion de limpieza a la
celda del colorimetro. Active la duracién de 1 a 9999 segundos. Establezca la
opcion AIR PUMP (Bomba de aire) en 4 psi para proporcionar presion de aire
para el suministro de la solucién de limpieza.

Activa la valvula de entrada del soporte para muestras para el suministro de
muestra al soporte para las muestras. Active la duracion de 1 a 9999 segundos.

Activa la valvula de drenaje del soporte para las muestras para drenar este
soporte. Active la duracién de 1 a 9999 segundos.

Activa el agitador de la celda. Active el tiempo de 1 a 9999 segundos.

El colorimetro detecta si la barra agitadora esta instalada y el analizador la
encuentra.

Ajuste el calentador del colorimetro de 20 a 50 °C (68 a 122 °F). Aparecera el
valor de la medicion.

Prueba el indicador LED de estado del panel frontal. La prueba transcurre de
forma continua hasta que se interrumpe: apagado, rojo, verde, amarillo.

Ajusta la intensidad del LED del colorimetro para examinar la transmitancia de
la celda para la salida A2D.

Cambia y controla la presion de aire. SET SETPOINT (Configurar punto de
ajuste)—Rango: 1-9,99 psi. LOW and HIGH DEADBAND (Banda muerta alta y
baja)—Rango: 0-1 psi. SET LOW and HIGH VALUE (Establecer valor maximo
y minimo)—Rango: 5-99,99 psi. START (Inicio)—Inicie la bomba de aire con
los ajustes introducidos.

Cambia entre el script del instrumento normal y el script de prueba.

Solo para que lo use el servicio de asistencia técnica del fabricante.

Seccién 4 Piezas de repuesto y accesorios

Peligro de lesion personal. El uso de piezas no aprobadas puede causar lesiones personales, dafios
al instrumento o un mal funcionamiento del equipo. Las piezas de repuesto que aparecen en esta
seccion estan aprobadas por el fabricante.

Nota: Las referencias de los productos pueden variar para algunas regiones de venta. Péngase en contacto con el
distribuidor correspondiente o visite la pagina web de la empresa para obtener la informacién de contacto.

Piezas de repuesto

Descripcion Referencia
Filtro de la bomba de aire 2718
Conjunto de capilares 6786900
Capilares, subconjunto negro 9568601
Capilares, subconjunto rojo 9568602
Conjunto del colorimetro, amonio/monocloramina 9568500
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Piezas de repuesto (contintua)

Descripcién Referencia
Valvula de control del colorimetro 9560800
Cubierta manual de muestras 9566400
Tapon del filtro del ventilador 6789300
Kit de sustitucion del filtro del ventilador 6789100
Embudo 9566100
Cubierta del embudo 6773500
Fusible, 1,6 A, 250 V, 5 x 20 mm 5208300
Fusible, 5 A, 250 V, accion retardada, 5 x 20 mm 4693800
Kit, Instalacion, canal sencillo 9565501
Kit, Instalacion, dos canales 9565502
Kit, Mantenimiento, amonio/monocloramina, canal tnico 9560501
Kit, Mantenimiento, amonio/monocloramina, dos canales 9560502
Cable de alimentacion, Norteamérica 9179700
Regulador de presiéon 4557500
Bandeja de la botella de reactivo 9640400
Conjunto de la bomba de la muestra 9713300
Barra agitadora 9563900
Filtro Y 9560400
Filtro de muestra interno, 40 ym 9566000
Filtro de muestra externo, 100 pm 9623400RF
Accesorios
Descripcion Cantidad Referencia
Kit de limpieza para colorimetro de amonio/monocloramina; incluye:
Solucién de limpieza con cuentagotas, 15 ml (2x), bastoncillo de 1 25224000
algodon
e oatios e amoniomongclorania e 1
Reactivo 1 amonio/monocloramina, 5500sc 11 25234000
Reactivo 2 amonio/monocloramina, 5500sc 11 25235000
Reactivo 3 amonio/monocloramina, 5500sc 11 25236000
Estandar 1 amonio/monocloramina, 5500sc 21 25237000
Estandar 2 amonio/monocloramina, 5500sc 21 25238000
Solucién de limpieza amonio/monocloramina, 5500sc 21 25239000
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2 Yy 3R 58 T 4 TEHAAE SR 58 71 5T
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PERF SRR IC AT REAR A, HEAmIN 55 06 /N 1

PEARESRRAFAE K TSGR o
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1 PRI
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BRI (BT SR AV 5 67 ) X2
T LIRS X g 7
Wi 40 B AR SS T ROER (Y ALIERD X sk B
SRR 100-pm A3t i 22 38 X Sl 5
o 3 A 3 X Sl %
T X
AT O X

USRI CBRIMED
2 £ 6 NETEHE K (BRIMVED
3 4 S I A 1 I SORY

58 X



1 APHR (8B

tE% 11MA 3MA 6MH 14
BT X
HEE R E R IS AD 4
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22 EEHPER
A 44 g s n] DL A o B B AR B 4R8P T 5
1. % diag (2W7) .
2. i%&F¥% SERVICE (4" .
3. AR
IR VLB
SERVICE PART (45 WIRFEMHIR. FRYESHE. N IRYES H DR RGeS 2R R
o N IRYEY EHE S5

%ART INFORMATION (25 SRB ARSI H YL SR A, AR5 A HmEe.
)

UPCOMING SERVICE (BI#3]  SoRgid k. bkdid B, T Rgey BILLR T ki 2w
RETLEF) PN

SERVICE HISTORY (£ J)  Bon B4 2REL. H WK,

2.3 BHor i E TR
KA CE TEVUR S, AR BT EPATAEY YT 55 . SR HTAUE, I F e /N L, SR 5%
FERRE . FER IR RN 145 5 Bl RO
1. L TRE,
2. k%% STOP ANALYZER (Z1E4HT0 , SRJ51# YES (&) k.
M QRIZN START ANALYZER CHEIAPI) » Bk E 4 F L.
3. ERPREERN 100% 5ERL.
4. KPR L, SR JE e RRE TS .

2.4 fERPARE BlE
AU 2R, PR TR AT

TORATA &1 23, JERMME LTI,
FTOPRE A A B _E AL I

WR CWT R YR, T E T A
TR

1% START ANALYZER (38 # o -
ST BOTIRIE R B AE

2.5 EEEE

o wDbd=

DIV AN IR B AT i TR R A 8% B4 S BE AR

A FHRR AT AN IR A A R BB VAL S I A o
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A A B i S GFREOE T XA [ S Ak BB R ) -

1. MY PTE SRR S A KRB L e il
2. MRYEIE AL ER W .

2.7 FHERAERAEI]

A R e U PSS R AR, RIS T T B AL A BRI D NP e ot . AR il
&, S0 %R E (MSDS/SDS).

B B IR B AR ERE b R 0 T RE o BUR AT S AN IEAT IV T BE 3 BOSHON Sl
[

1. FIRERPYERREE 12 it
2.8 FEIEREREE

A A B i U SIS AR, RIS T T B A BT A NP . AR

T, WS 22 28R R (MSDS/SDS).

BB TP, S0 B0 (CE TP 5 60 1.
EEEAE AL BT AR AR . WS B 4RSI 25 58 . WS IR A TR it
562 T T ERZRRA JE R AT S 63 L.
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210 EHEMTAEAFIR
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PR R BRSSP RIE T AL B AL S T A N B . AR e
T2, W2 % 280 & (MSDS/SDS).

A =
A

P2F it B R RS o TR« DX [ SRR b AL S AR TR

AT BRI T AR T 10% 27T, FZEHM . PR ais vl

BN E T EHE 25 K CE T UL 28 60 7T,
RERIR 100% 52, TR,

BUR G bR BB SRR AR, RS A A S R R R
FNFIHRA T ESRERIETF M.

1% menu GEH#) #EJEiE N REAGENTS/STANDARDS GRAFIARHER) -

1%#% RESET REAGENT LEVELS (FEEiXIWf) . RESET STANDARD LEVELS (FEEIrFHK
fi7) 3, RESET CLEANING SOLUTION LEVELS (I BiEViisn .

XA, W% PRIME REAGENTS GEVEIRFD FH-#ik.
- UGS R, BB ES R O S R 5 60 L.

211 EHMHRL
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© N

A 5 B
A A S, AT LT, S5 T (L3S R
A 5 B

& KK SR o A4 SRIANVE e HL U [ 1) PRISE 22 368 JFOR I RIS 22 34T B 46t o

B K 2 A1 & 3 E R,

TR 22 JHE

AR, T5.0A, 250V

R 2. A5 T5.0A, 250 VAC: EiH: T1.6A, 250 VAC
NI CFiE: T1.6A, 250 VAC; EFif: T6.3A, 250 VAC
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FEFIAEAE 1 TR AR SD R XA S R B AT SR TR HANAE SD R A ME— T
PR AT

1.
2.

3.

5.

% SD E#fiA\ SD FH#+,

M MAIN MENU (F32#) Fik$% SD CARD SETUP (SD K HE) .
2 HBHHEMA SD Fj54 2425 SD CARD SETUP (SD £1%8&) #Wi.

1%+ UPGRADE SOFTWARE (FAZKAT) Fafiih . dedfid s & FI A JRAs .
;;1;.- 245 SD FARIE IR G 8 T B L LR 5, A 27 UPGRADE SOFTWARE (FHZ#
),
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2 BRI LRI 52 BEE RO
R A AE TR

3 MEHERAS B

3.1 SRR
IR G B TS SRR SR R AN, 4 e LA 2

g

i — RoRB SRR RN . BB T — /N BRI M E . eI 2
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VRS S0 S B R 58 70 T
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BRIBERE R (12C) KA.

Overfeed reset (Gt  # B il B EN 4%,

BEE)

311 HH%ES
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1. #%F diag (iZ¥) Jfik$F OUTPUTS (i) .

2. R
B

TEST 4-20 mA (J,
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TEST RELAY (Jlif
#md)
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D
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CRitRE>
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)

3.2 ZWifEE
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B 4-20 mA fi i 1-4.
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k4= 1. SELECT SOURCE GEFERYHE) — EFMibe. TR/~ 4T HnE .
SET PARAMETER (R EZH) — WEFEMNESH. TSR 4HIHHENE. SET
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AT AR AL 2 BT S«

o BEEWHE, MT VR R R
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1. %ﬂ‘a%mﬁ, Setk diag (W) #IFk DIAGNOSTICS (i2I1) , BE/54% enter (EIZ)

2. EPERIER . P T DA R Bt AT B B

3. WA

1. Jti% diag (i2Wr) , Ffi/5i%% DIAGNOSTICS (2#1) .
2. PR, RE1% enter (B7F) .
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4. NS
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3. &EF VIEW HELP (&FE#HY) , 51 enter (HZFE) 4.
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1. % diag (W) 4, SR/E%EFE ANALYZER HELP (4 Hrx s .

2. %E#% ERRORS (4%i%) . WARNINGS (%4:) & REMINDERS (#2#f) .
3. WFBSE AR A .

3.4 B AR

F P AT LA 5 s R AR 25 20 BT AR A

1. #% Diag (2W) ., SREEFEHATIE
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REAGENT DELIVERY GiX
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BNKHE

CAL SOL.DELIVERY (8¢
TEVE R

CLEANING DELIVERY
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CRERIBIEERED
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B
STIR BAR (33T
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CELBT IR

A2D
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P N
SET CHANNELS GXE&E

LIS R R

L]

BHAFEANMRA IR AT T I A 4i% (50 ms & 65 s) B ik ftimiz (20 &
9999 L) . ¥ AIRPUMP (%53%) iETIH#EN 4 psi, DMEFLHRFHLE.
{3%4\#% WL T T HEATRE SR A 1 45 9999 s. KSR AE LI AE T %
A HE AR IR T T AT I, DA HE T B LG (it b Rt 1) 15
1% 9999 s, ¥ AIRPUMP (%/5%) I A 4 psi, DMERMEFRAERIRIE S
JiS

VBV BT, DU Ve mgmik B Lt oh o KRR RO 1 &
9999 s. ¥ AIR PUMP (%542 iEIN 4 psi, DMEHALIE B iliiiE <UL .

4%§%imiﬁﬁﬁﬂiﬁ?'ﬂﬂﬁy DMERFE SR BIRE St b KRR 2 R B TT
1% 9999s.

HRE SRR R T T, BAHEIBORE St s VA o 3R RIS M B TR 1 2
9999 s,

BORNTE i LA RERE it o I TR 2 1 25 9999 s

LE T TR BT R A e, FR T BGR I .

i Lo T AR A 20-50 °C (68—122 °F). il {H .
TR R A LED $5/547 o MR W B PR AT, ELERIWE: 8K
FARIINES S (INI--v 4 8

WE AT LED SR, LUSE A2D it A miliE i %

FIT B SOR% IS K. SET SETPOINT GEE &) — WM 1-9.99 psi. LOW
and HIGH DEADBAND (fiRBRZEX Rl FRAIEX ) — J5El: 0-1 psi. SET LOW
and HIGH VALUE (i B RIRMEME PRED) — JElHl: 5-99.99 psi. START (Jf
4D — SRR PTR KRB E B .

FEIEH PSR BEAS 5 A 2 T ) 48 o
HBE A& R BOR SR ST

B4 EHREMG S5

ANE &R, HREHAER ST RIE BN S0 E . DRI BB . A2 i TE i v 2

o LB XA I B AT E AT TS KA BRI R B 2 7] P LRI A
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L gid

B #"s
B EESUREi 2718
EAE L 6786900
EQE, BEOTFHME 9568601
T, AOTFAM 9568602
MU a2 9568500
AR IR 9560800
PRES kA 9566400
SRR AL 7 2E 6789300
U i s B e A 6789100
R 9566100
R 6773500
Rz, 1.6 A, 250V, 5x20 mm 5208300
fRE22, 5A, 250V, %, 5x20 mm 4693800
FETE R 9565501
RO E ke e 9565502
BB — Uk B E A B A 9560501
SR S ROE TE A 9560502
ALk, dbSERdE 9179700
JE 7R 2 4557500
BRARIEA 9640400
PRE=CHINGE 9713300
EU S 9563900
Y Rt g A% 9560400
P9 EFCRFEILIERS, 40 um 9566000
418 ACRAERIERE, 100 pm 9623400RF
FE 4

BEBH ¥ "’
E%;hq izﬂifglufﬁp 1%1}32:, BT 1 25233000
5500sc S 2/ — FUIE A 1 1L 25234000
5500sc S &/ — SR 2 1L 25235000
5500sc & &/ — SR 3 1L 25236000
5500scC S &/ — SUIEHRFE 1 2L 25237000
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L B LS
5500sc &%/ —FUARHE 2 2L 25238000
5500s¢ %/ —SUHH Ve 2L 25239000
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